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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 12 dias do mês de julho de 2022,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quinquagésima primeira sessão do
segundo exercício da décima sétima legislatura, a quadragésima quarta ordinária do primeiro período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves  (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e
Rafael Diego Roza Camacho. Deixou de comparecer à presente sessão o Vereador  Luiz Cláudio da
Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE), sendo sua ausência justificada pelo Senhor Presidente.
Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a
invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Rafael Roza procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º
Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 14 de junho  de 2022,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site, nos  links  pauta da sessão e sessão
plenária.  Passo seguinte, fez uso da Tribuna da Câmara a  Gerente de Trabalho e Renda da Secretaria
Municipal de Trabalho e Renda, senhora Andréia Cristina de Moraes, que discorreu sobre a
comercialização, por meio de licitação, dos terrenos disponíveis no Parque Cidade Industrial Felizardo
Meneguetti. Em seguida, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Sidnei Telles, Paulo Biazon, Cris Lauer, Manoel
Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris, Mário Verri e Cristian Maia Maninho. Não havendo mais orador
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, o
Vereador Onivaldo Barris solicitou o adiamento da discussão, por dez sessões, do ITEM 1.º - PROJETO
DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.135/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, acrescentando o
art. 12-A à Lei Complementar n. 1.285/2021, que dispõe sobre infrações administrativas derivadas de
condutas e atividades lesivas ao enfrentamento da emergência de saúde pública de importância
internacional decorrente do novo  Coronavírus  -  COVID-19  e dá outras providências. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Na sequência, pela ordem, o Vereador Sidnei Telle
solicitou a preferência de votação, sobre os demais itens da pauta, do item 6.º -  Projeto de Lei n.
16.71/2022. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Sendo assim, o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 6.º  -  PROJETO DE LEI N.
16.371/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, denominando Franz Wunderlich a Rua 19.206, situada
na Zona 19. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Sidnei Telles. Colocado em votação,
foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Na sequência, pela ordem, o Vereador Flávio
Mantovani solicitou a preferência de votação, sobre os demais itens da pauta, do item 4.º - Projeto de Lei
n. 16.333/2022. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade Sendo assim, o
Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a Leitura do ITEM 4.º - PROJETO DE LEI
N. 16.333/2022, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, instituindo no Município de Maringá a Carteira
de Identificação do Portador da Síndrome de Down e dando outras providências. Colocado em discussão,
fez uso da palavra o Vereador Flávio Mantovani. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em
primeira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.281/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
dispondo sobre a instituição da Campanha de Orientação a Idosos contra Fraudes e Golpes na Internet e
dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.373/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
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Santos, denominando José Osvaldo Tassi o salão comunitário em construção localizado na Rua Pioneiro
Olindo Alcini, no Bairro Moradias Atenas, na Zona 19. Colocado em discussão e votação, foi aprovado
por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.340/2022, de autoria da
Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, instituindo a Semana Municipal de Sensibilização e Mobilização pelo
Enfrentamento à Violência Política contra a Mulher e dando outras providências. Colocado em discussão,
fez uso da palavra a   Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Colocado em  votação, foi aprovado por
unanimidade, em primeira discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 105/2022, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em
discussão única. Em seguida, passou-se à discussão do REQUERIMENTO N. 1.018/2022, de autoria
do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, considerando os anseios de anos e das reivindicações constantes
que o vereador signatário recebe de servidores celetistas municipais, com origem em concurso público,
que esperam o fim da distinção, bem como a equiparação de direitos, entre aprovados para o regime
estatutário disposto pela Lei Complementar n. 239/1998 e aqueles aprovados via CLT, relativamente às
tratativas e negociações visando readequar as regras para todos os servidores em consonância com a
Constituição Federal e modernizar a estrutura municipal, dando mais transparência aos funcionários e à
sociedade, se há previsão de o Poder Executivo encaminhar Mensagem de Lei referente à transposição do
regime jurídico celetista para o estatutário dos empregos públicos no âmbito da Administração Municipal
de Maringá, com o conteúdo editado e atualizado com as justificativas e documentos para tornar a
proposição viável, oportunidade em que a matéria será novamente analisada pela Procuradoria Jurídica da
Casa e Comissões Permanentes, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline as razões.  Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em discussão
única.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 106/2022, de autoria do Vereador Manoel Álvares Sobrinho.
Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Em seguida,
passou-se à discussão do REQUERIMENTO N. 1.026/2022, de autoria do  Vereador  Manoel Álvares
Sobrinho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se a rede municipal de ensino tem cumprido o disposto no artigo 5.º da Lei n. 7.192/2006, que
determina a promoção de atividades e trabalhos de conscientização contra o tabaco e o fumo. Em caso
positivo, detalhe quais atividades têm sido executadas, junto aos alunos, em relação ao Dia Mundial Sem
Tabaco – 31 de maio – e ao Dia Nacional de Controle do Fumo – 29 de agosto – e, em caso negativo,
explique por quais razões, na prática, a referida legislação não está sendo cumprida. Colocado em votação,
foi aprovado por unanimidade, em discussão única. Na sequência, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 7.º a 23, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 7.º a 23 foram apreciados em
bloco como seguem transcritos:  ITEM 7.º  REQUERIMENTO N. 686/2022, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de limpeza nas vias públicas da Vila
Santa Isabel, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
8.º  -  REQUERIMENTO N. 689/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de limpeza nas vias públicas do Parque das Laranjeiras, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 723/2022,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução do serviço de
recapeamento asfáltico na Rua Pioneira Gertrude Heck Fritzen, no Parque Itaipu, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 819/2022, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, quais são os investimentos e quais ações estratégicas serão
implementadas pela Municipalidade no segundo semestre de 2022 para melhorar o acesso à saúde
primária em Maringá. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 869/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de adotar providências urgentes com a finalidade de melhorar a segurança da Unidade
Básica de Saúde do Conjunto Residencial Cidade Alta, tendo em vista a ocorrência frequente de furtos,
como por exemplo a bomba de vácuo da odontologia, que foi furtada várias vezes, o que tem causado
prejuízos aos cofres públicos e transtornos à comunidade e aos servidores, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 881/2022, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de redutor de velocidade defronte
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do Centro Municipal de Educação Infantil Ângela Rossi Rizzo, situado na Rua Cuba, n. 935, no Jardim
Pinheiros III, com a finalidade de proporcionar melhores condições de segurança aos alunos, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
13  -  REQUERIMENTO N. 886/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de botoeiras sonoras nos semáforos existentes em grandes
cruzamentos das vias públicas de Maringá, para pessoas com deficiência visual, tendo em vista que o
benefício já existe em algumas cidades, onde são registradas melhorias na segurança daqueles que utilizam
o sistema, mostrando que é uma forma segura e humanizada para pessoas com deficiência visual no
trânsito, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 897/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de melhorias na pavimentação asfáltica ao redor da rotatória
existente defronte do Colégio Marista, no cruzamento das Avenidas Paraná, Nóbrega e Itororó, na Zona 2,
tendo em vista a existência de grandes ondulações na pista, o que pode ocasionar acidentes, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 15  - REQUERIMENTO N. 908/2022, de
autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, o quanto segue: 1 - qual a quantidade de acidentes envolvendo motos
e bicicletas ocorridos no primeiro quadrimestre de 2022 no perímetro urbano de Maringá; 2 - qual o
número de óbitos ocasionados por tais acidentes; 3 - qual o percentual de acidentes, com e sem mortes,
comparado ao 1.º quadrimestre de 2021; 4 - qual o número de motocicletas emplacadas no Município até a
presente data.  ITEM 16  -  REQUERIMENTO N. 909/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a reforma da Unidade Básica de Saúde do Jardim Iguaçu, pois a mesma tem uma
estrutura muito grande, que atende muitos pacientes, conta com a clínica do bebê e uma clínica referência
em fisioterapia, porém, as instalações são antigas, inaugurada em 1996, e necessita de reforma urgente, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 17  -  REQUERIMENTO N.
917/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para o prolongamento e pavimentação
asfáltica da Avenida Pioneiro Antônio Ruiz Saldanha, ligando-a com a Rua Pioneiro José Antônio Pires,
no Parque Itaipu, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
18  -  REQUERIMENTO N. 939/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, com relação ao quadro de
pessoal da Administração Direta do Município de Maringá, quantos cargos de provimento em comissão
estão ocupados por servidores não detentores de cargo de provimento efetivo.  ITEM
19  -  REQUERIMENTO N. 942/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe um padrão
preconizado pela Municipalidade para a composição dos membros das equipes do Programa Saúde da
Família – PSF em Maringá, declinando quais os profissionais fazem parte dessas equipes.  ITEM
20  -  REQUERIMENTO N. 954/2022,  de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o
Poder Executivo promover a atualização dos contatos telefônicos relativos a escolas e centros municipais
de educação infantil, disponíveis tanto no site da Administração na  internet, quanto em banco de dados
que alimentam  sites  de pesquisas, e, em caso afirmativo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 976/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a contratação de Médico Clínico Geral para o Programa Saúde da Família –
PSF da Unidade Básica de Saúde do Jardim Paris, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 22  - REQUERIMENTO N. 992/2022, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
a Lei n. 8.538/2010, que dispõe sobre o treinamento de servidores dos estabelecimentos municipais de
educação e de ensino para realizar atendimento emergencial de primeiros socorros, em caso de acidente ou
necessidade de tal intervenção, está sendo cumprida, e, em caso negativo, decline os motivos e se há
previsão para essa finalidade. ITEM 23 - REQUERIMENTO N. 1003/2022, de autoria do Vereador Alex
Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização da edição da “Prefeitura na Rua” no Conjunto
Habitacional Inocente Villanova Júnior (Borba Gato), e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em discussão e votação, os requerimentos
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foram aprovados por unanimidade, em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia,  antes do
encerramento da Sessão o 1.º Secretário informou que todos os Vereadores estavam presentes ao final
desta sessão, com excessão do Vereador Delegado Luiz Alves, ausente por motivo de saúde. Em seguida,
após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse
lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores
Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual,
estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível
para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 23/08/2022, às
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